
Конспект НОД по художественно-эстетическому развитию, 

аппликации «Вырежи и наклей красивый цветок в подарок маме и 

бабушке» в средней группе 

Цель: формирование умений в вырезывании и наклеивании. 

Образовательная: Учить вырезывать и наклеивать красивый 

цветок, вырезывать части цветка (срезая углы путем закругления или по 

косой, составлять из них красивое изображение. 

Развивающая: Развивать чувство цвета, эстетическое восприятие, образные 

представления, воображение. 

Воспитывающая: Воспитывать внимание к родным и близким. 

Предварительная работа: Чтение стихов о маме и бабушке, рассматривание 

картинок с изображением цветов. 

Материалы воспитателю: Доска. 

Материалы для воспитанников демонстрационный: образец 

готовая аппликация цветка, 

Раздаточный материал: Картон, заготовки цветка из цветной бумаги, клей, 

кисточка, салфетки, клеенки. 

Виды детской деятельности: познавательная деятельность, двигательная 

деятельность, Восприятие художественной литературы 

Ход занятия: 

1. Вводная часть 

Небывалой красоты 

К солнцу тянутся цветы. 

С ними потянись и ты 

Ветер дует иногда, 

Только это не беда 

Наклоняются цветочки, 

Опускают лепесточки 

А потом опять встают 

И по-прежнему цветут. 

Воспитатель: Ребята, а какой праздник мы будем отмечать в начале марта? 

Что люди дарят друг другу в праздник? (Подарки) 

Правильно, тема нашего занятия: «Подарок для мамы». 

- Что же вы можете маме подарить? (купить в магазине вместе с папой цветы, 

нарисовать рисунок, спеть песню, рассказать стихотворение). Но вы еще 

один подарок не назвали: в праздники дарят красивые открытки. (Показываю 

открытку без цветка). Только что-то моя открытка не очень красивая. Как 

сделать открытку нарядной? (украсим цветами и листиками) 

- Мы сделаем аппликацию из цветной бумаги. Согласны? 

2. основная часть 

Скоро праздник – Международный женский день 8 Марта! Ребята, а на 

праздник принято дарить подарки. Я открою вам секрет, мамы и бабушки 

очень любят цветы. И мы с вами сегодня будем делать красивый букет, 

чтобы порадовать наших мам и бабушек. 

https://www.maam.ru/obrazovanie/konspekty-zanyatij
https://www.maam.ru/obrazovanie/konspekty-zanyatij
https://www.maam.ru/obrazovanie/srednyaya-gruppa
https://www.maam.ru/obrazovanie/applikaciya-konspekty
https://www.maam.ru/obrazovanie/applikacii


Затем рассматривают картинки с изображением букетов из цветов, побуждая 

детей к разговору. 

Вместе с воспитателем дети проговаривают названия частей цветка : стебель, 

листочки, цветок. Уточняется цвет каждой из частей (стебель и листочки - 

зеленые, цветок – тюльпан (желтый, красный, розовый). 

Физкультурная минутка «Раз, два, три, четыре, пять — будем маму 

поздравлять!» 

Раз, два, три, четыре, пять — 

Будем маму поздравлять! (Шагать на месте.) 

Милую, любимую, 

Самую красивую. (Хлопать в ладоши.) 

И подарки, (Протянуть ладони вперед.) 

И цветы (Поднять ладони кверху и сложить их вместе в виде цветка.) 

Дарим мамам я и ты. (Показать ладонью на себя и на стоящего напротив.) 

Дети проходят за столы. 

Мы подарим им открытку с букетом тюльпанов. У вас на столах 

лежат цветки тюльпанов (какого цвета, стебельки и листочки (какого цвета). 

Вам надо сделать букет. Сначала мы приклеим стебельки, к ним 

приклеим цветки, а потом лепестки. 

Прежде чем приступить к работе давайте поиграем с нашими пальчиками. 

Пальчиковая гимнастика «Цветы» 

Наши алые цветки 

Распускают лепестки. 

Ветерок чуть дышит, 

Лепестки колышет. 

Наши алые цветки 

Закрывают лепестки, 

Тихо засыпают, головой качают. 

Соединить обе руки. Прямые пальцы развести в стороны. 

Полусогнутые пальцы обеих рук соединить, образуя чашечку цветка. 

Сжимание и разжимание кистей рук на счё т: раз-два. 

Ладони соединены в форме тюльпана, пальцы медленно раскрываются, затем 

производятся плавные покачивания кистями рук. 

Затем пальцы медленно закрываются, приобретают форму цветка, 

производятся покачивания головкой цветка. 

Теперь можем приступать к работе. 

Аккуратно вырезаем детали цветка. 

Перед началом работы вспомнить правила, как правильно пользоваться 

клеем. 

Намажьте клеем стебелек наклейте на картон (показывает) 

Затем чуть выше стебля наклейте цветок. Осталось только приклеить 

листочки. Вот наш цветок и готов. А теперь наклейте еще такие же цветочки, 

чтобы получился букет. 

(Во время работы следить за осанкой детей, за тем как дети пользуются 

клеем, как используют салфетку и т. д.) 



Вот какая красота у нас получилась! Вашим мамам и бабушкам очень 

понравятся ваши букеты. 

3 заключительная часть 

Что мы сегодня делали? 

Для кого мы делали? 

Что вам больше всего понравилось? 

Наше занятие подошло к концу. Вы большие молодцы! 

 


